

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 35 (1287) Четверг, 23 августа 1945 г. Год издания 10-й Цена 5 к

От Генерального Штаба Красной Армии

Главкомандующий Советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Василевский 17 августа передал Командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиограмму:

«Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу Советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Маньчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против Советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдать в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, Советские войска прекратят боевые действия.

17 августа 1945 года 6.00 (по дальневосточному времени)*.

Обязательство

колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Залесного района.

О досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок из урожая 1945 года и своевременном высококачественном проведении озимого сева.

Под испытанным руководством нашей женщины — Сталина, под водительством мудрого вождя и полководца великого товарища Сталина, советский народ, его доблестная Красная Армия разгромила жестокого и коварного врага — фашистскую Германию и нанесла сокрушительный удар по японским самураям.

Наша любимая Родина вступила в период мирного развития, в период нового расцвета политической, хозяйственной и культурной жизни всех народов, населяющих нашу необъятную советскую землю.

Вместе с советским народом мы также самоотверженно трудились для разгрома врага, на благо своей родины. Успешно провели весенний сев 1945 года, перевыполнив государственный посевной план.

Сейчас мы приступили к массовой уборке урожая. Начиная эту важнейшую и ответственную работу, мы отдаем себе полный отчет в том, что от успешного проведения уборки урожая и своевременного выполнения государственных обязательств зависит дальнейшее укрепление военной и хозяйственной мощи нашего государства и дальнейшее благосостояние всех тружеников города и деревни.

Горячо приветствуя обращение борских колхозников, мы вступаем в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и высококачественное проведение сева озимых в лучшие сроки и берем на себя сле-

дующие обязательства:

1. Организовано, в сжатые сроки и без потерь убрать весь урожай. Учитывая неустойчивую погоду, построим и оборудуем в каждом колхозе крытые тока (один ток на бригаду), овны, зерносушилки, чтобы обеспечить своевременный обмолот хлеба и ежедневный вывоз хлеба на заготовительные пункты.

2. В лучшие агротехнические сроки, не позднее 25 августа провести сев озимых, обеспечив перевыполнение плана сева. Озимые посеять по тщательно обработанным парам лучшими отборными семенами.

3. Теребление, обмолот льна и расстиль льносомки провести в августе до 1 сентября

4. Досрочно, к 20 октября, выполнить государственный план хлебозаготовок, организовав вывозку зерна лучшего качества на заготовительные пункты.

5. До 20 октября выполнить план подема заби при отличном качестве работ.

Мы сделаем все, чтобы успешно выполнить наши социалистические обязательства. Отдадим все силы на то, чтобы обеспечить Красную Армию всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель Генералиссимус Советского Союза, товарищ СТАЛИН!

(Обсуждено и принято в колхозах и МТС Залесного района)

Что сегодня впереди

Соревнование сельсоветов по уборке урожая и севу озимых на 21 августа 1945 г. (Данные райзо в проц. к плану).

Наименование сельсоветов	Выж. ржи	Вытер. льна	Посеяно озим.
Рыжковский	71	26	39
Высоковский	65	42	33
Рамешинский	64	27	22
Кр-Усадский	62	32	20
Клышинский	60	41	28
Хвоинский	59	13	9
И-Заборский	58	28	24
Вязовский	55	25	45
Пятницкий	53	30	18
Горевский	46	24	20

Комбайн используется плохо

Массовый выход колхозников на жнитво в Мокловском колхозе начался с 9 августа. В течение 8 дней по 70, а иногда 80 человек жали рожь серпом. Большинство колхозниц перевыполнили нормы выработки и выполнили сезонные задания, выжав по 2 гектара.

Но совсем не так используется комбайн, который должен ускорить уборку, чтобы не допустить потерь. Начали на нем работать только 16 августа. Первый день производилось пробное жнитво. На второй жали не спеша. Не торопились жать на нем и в последующие дни. И как следствие — за 5 дней убрано комбайном всего лишь 9 гектаров вместо 20 гектаров. Комбайнерка Осенчугова работает на нем без всякого желания. Ее мало интересует урожай и то, что рожь может осыпаться. А поскольку так, то Осенчугова допускает высокий срез стебля, не полный обмолот колосьев. И даже допускает варварское отношение к урожаю. 18-го августа она провела свой комбайн по необжитому полю. 20 августа не проверила решета, в результате чего зерно сыпалось не в бункер и мешки, а прямо с решета на землю.

Дирекция Залесной МТС следует обратить серьезное внимание на работу комбайна и призвать к порядку нарушителей.

В. Лыков,

пред. Рамешинского сельсовета.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 АВГУСТА

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В южной части острова Сахалин наши войска заняли города Сикига, Майоро, Усйоро (Унари), Маока.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий первым фронтом Квантунской армии генерал Кита Сайтти, командующий 3 фронтом Квантунской армии генерал Усироку Дзюн, командующий 3 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Муриками Кэйсак, командующий 5 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Норицуне.

Принем капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Созинформбюро.

На колхозных полях

По 1000 снопов в день

Колхозницы Клышинского колхоза Скворцова Евдокия и Скворцова Анна работают на колхозных полях не покладая рук. На тереблении льна они выполняют более полутора норм, натереблявая по 1000 снопов при дневной норме 600 снопов.

Приступили к жнитву овса

Закончив теребление льна и жнитво ржи, наш колхоз приступил к жнитву овса.

По-стахановски трудятся на уборке урожая явельная Бунегина, колхозницы Медведева, Цветкова и другие. Не отстают от них и подростки во главе с бригадиром Зашибинным Александром.

Подростки Цветков Бора, Туманова Галина и Смирнова Галина каждый день выходят на молотобу. Они решили быстрее закончить обмолот и рассчитаться с государством по хлебу.

А. Морозова,

председатель Красулинского колхоза имени Жукова.

Закончили теребление льна

Колхозы Поломновский, Клышинский, Любковский и Красулинский закончили теребление льна на площади 85 гектаров.

Отстает с тереблением льна Успенский колхоз «Кр. Октябрь». Вытереблено льна всего лишь с 3-х гектаров из плана 25. Главной причиной отставания является то, что председатель колхоза тов. Тяпкин не хочет слушать указаний вышестоящих организаций и не организует труд колхозников на тереблении льна. А между тем лен давно готов и подлежит немедленной уборке.

М. Смирнов.

Посеяли озимые

Колхозы Волоколамский, М. Радостский Вязовского сельсовета, закончили жнитво ржи. Одновременно они посеяли и озимые, выполнив план на 105 процентов.

Мальшева.

Как идет уборка

Основной задачей колхозов сейчас является — успешное окончание уборки урожая. Большинство колхозов Высоковского сельсовета убрали ржи больше, чем на половину.

Колхозы Высоковский, Смоленский, Вихаревский и В. Успенский 22 августа закончили жнитво ржи. Одновременно производятся теребление льна, сдача зерна государству, посев озимых. Эти колхозы рассчитались с государством по всем видам обложений, за исключением зерна. Они дали обещание, что в ближайшие сроки досрочно рассчитаются и по зерну.

По в таких колхозах, как Федоровском, Б-Прудовском и Рабовском работают на уборке плохо. Федоровскому колхозу следует убрать озимых 41 гектар, убрано только 12. 28 из 68 гектаров убран Бело-Прудовский колхоз и 52 из 100 гектаров Рабовский.

Очень плохо обстоит дело с тереблением льна в колхозах Б-Прудовском и Соткинском. У предколхозов т. Соколова и тов. Тихомирова зародилось «зеленое» настроение. Они пустили все дело на самотек, не могут организовать правильно труд. Колхозники выходят в поле поздно, а из поля спешат рано. Поэтому выжинают по 7—8 соток.

Время уходит. И если председатели колхозов будут дальше так работать, то половина зерна останется в поле. Такое положение нетерпимо. Необходимо брать пример с лучших колхозов района и области.

Л. Колобова.

Хлеб — государству

В Ильино-Заборскую глубинку «заготзерно» 11-го августа первым сдал государству 176 кг. зерна Горевский колхоз имени Чапаева.

Вслед за Горевским привезли зерно из Макашинского, Талицкого, Глазунского, Афанасьевско-

го и других колхозов. На 22 августа колхозами Горевского, Рамешинского, И Заборского и Рыжковского сдано хлеба государству 29 тонн. Больше всех сдали колхозы Горевского сельсовета.

Е. Скворцова.



Колхоз имени Чапаева, Буденновского района, Ставропольского края, первым в крае начал поставку хлеба государству. На снимке: Красный обоз с зерном колхоза направляется на элеватор.

Фото Г. Аракельяна.

Фотохроника ТАСС.



Разъяснение Генерального Штаба Красной Армии о капитуляции Японии

В виду поступающих запросов по поводу капитуляции Японии Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал Армии **Антонов разъясняет:**

1. Сделанное японским императором 14 августа сообщение о капитуляции Японии является только общей декларацией о безоговорочной капитуляции.

Приказ вооруженным силам о прекращении боевых действий еще не отдан и японские вооруженные силы попрежнему продолжают сопротивление.

Следовательно, действительной

капитуляции вооруженных сил Японии еще нет.

2. Капитуляцию вооруженных сил Японии можно считать только с того момента, когда японским императором будет дан приказ своим вооруженным силам прекратить боевые действия и сложить оружие и когда этот приказ будет практически выполнен.

3. В виду изложенного вооруженные силы Советского Союза на Дальнем Востоке будут продолжать свои наступательные операции против Японии.

Коммюнике

о советско-китайских переговорах в Москве

После возвращения Генералиссимуса И. В. Сталина с Берлинской конференции китайский Премьер-Министр г-н Сун Цзы-вель в сопровождении китайского Министра Иностранных Дел г-на Ван Ши-цзе прибыл в Москву и возобновил переговоры с Генералиссимусом И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым по вопросам китайско-советских отношений.

14 августа был подписан Договор о дружбе и союзе между Советским Союзом и Китайской Республикой, а также было достигнуто полное соглашение по всем другим вопросам, представляющим общий интерес.

Как договор, так и другие соглашения будут опубликованы в ближайшее время, как только они будут ратифицированы Советским Союзом и Китайской Республикой.

Ратификация

Президиумом Верховного Совета СССР Устава Организации Объединенных Наций

20 августа 1945 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Устав Организации Объединенных Наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.

В Генштабе Красной Армии

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревяшко, который на днях прибывает в штаб генерала Макартура в Маниле.

Международный обзор

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее оставалась мощная сухопутная армия на островах и лучшая, наиболее оснащенная сила — Квантунская армия в Маньчжурии. Без уничтожения японских армий было невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. «Эти операции, — заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль, — предполагали невиданные усилия, и никто не мог определить, во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся».

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не торопились сложить оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и представители японского правитель-

ства пытались даже и в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества, как войну, будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости «исправить ошибки», приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин — Манилу для предварительных переговоров о капитуляции, вынуждена была сообщить руководителям штаба генерала Макартура сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревяшко, который скоро прибывает в Манилу. Таким образом согласованные действия союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому и Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

♦ В Москве 16 августа были подписаны договор о советско-

Получили дополнительную оплату

Овцеводка Арефьевского колхоза «Новая жизнь» Иванова Мария Павловна от 42 овцематок получила и сохранила 52 ягнзика при задании 46 ягнят.

За свой честный труд Иванова кроме начисленных трудовых получила 3 ягненка.

Два ягненка получила сверх заработанных трудовых овцеводка Иргенского колхоза «Красный партизан» Шлюпова Вера Ефимовна.

АГИТБРИГАДА из школьников

Организованная из пионеров и школьников агитбригада при И-Заборском Доме культуры приступила к работе. Во время уборки урожая ребята побывали в колхозах Клышинского и Рыжковского сельсоветов.

Хорошо и приветливо встречали мелодию агитбригады в Клышинском сельсовете. Председатель сельсовета т. Смирнов М. И. интересуется культурой, а поэтому он всегда идет этому делу навстречу.

Совсем другое отношение мы встретили в Рыжковском сельсовете. Председатель сельсовета т. Тушцын даже обиделся, что мы отрывали людей от работы. Но ведь наша самостоятельность начинается с вечера. Тов. Тушцын недооценивает культурное развлечение. Когда мы пришли в клуб, там целый хаос. Скамьи все изломаны, в помещении грязь, на стенах первомайские лозунги висят. Агитбригада пришла выступать, а культурник побежал по деревне искать лампу с керосином, собирать стулья для зрителей.

Тов. Тушцыну нужно самому любить и предоставлять культурный отдых колхозникам.

Л. Печатнова.

Готовиться к зимовке скота

Хорошая и своевременная подготовка животноводческих помещений к зимнему содержанию скота обеспечивает полное сохранение скота и повышает его продуктивность. Но многие руководители колхозов, а вместе с ними и работники животноводческих ферм нашего района забывают эту истину и не стараются находить время для ремонта и строительства новых животноводческих построек. Они, как правило, готовят помещения для скота начинают только тогда, когда полетят «белые мухи», то-есть в то время, когда наступает зима. А так как время тогда ограничено, то ремонт проводится наспех и кое-как. Вследствие этого в ряде колхозов скот содержится в холодных неутепленных дворах и мерзнет. Так было в Ильинском колхозе имени Свердлова, в котором из-за плохой подготовки помещений замерзли две коровы. В холодных дворах содержался скот на фермах Хвоинского, Бобылевского колхозов, а поэтому коровы заболели перед родовым залеживанием из-за чего часть коров вынужденно были забиты.

Чтобы не повторить прошлогодних недостатков, к зимовке скота нужно готовиться сейчас. Необходимо мобилизовать на ремонт и строительство новых животноводческих помещений всех работников животноводческих бригад и выделить дополнительно людей. Нужно будет организовать дело так, чтобы полностью под-

готовить все помещения до 1 октября сего года. Необходимо будет промазать гнилой все скотные дворы изнутри. Заготовить жерди для настила цоколей во дворах.

Вместе с подготовкой помещений следует позаботиться о заготовке кормов. Нельзя допускать таких фактов как имеют место в Яковском и Парамоновском колхозах, где скот кормами еще не обеспечен, а траву поделили по колхозникам. Руководство Парамоновского колхоза почему-то не учло ошибок прошлого стойлового периода, когда в конце зимы несколько месяцев скот держали на голодной норме.

Поэтому необходимо колхозам, где недостаточно заготовлено грубых кормов, не прекращать сенокошение до полного обеспечения скота грубыми кормами. Колхозам не выполнившим план закладки силоса нужно продолжать заготовку силоса, используя для этого отаву, ботву картофеля и овощных культур. Следует особо обратить внимание и на заготовку веточного корма до полного выполнения плана.

Товарищи председатели колхозов и работники животноводческих ферм! Подготовим своевременно животноводческие помещения для зимовки скота. Обеспечим скот полностью кормами, тем самым создадим для скота сытую и теплую зимовку.

А. Колосова,

гл. зоотехник райзо.

Соревнование

сельских советов по выполнению финансового плана III квартала 1945 года.

(Данные Райфо на 16 августа в проц. к плану).

1. И-Заборский	14,8	6. Высоковский	9,0
2. Клышинский	14,0	7. Рамешинский	7,2
3. Рыжковский	12,5	8. Хвоинский	7,1
4. Бр-Усадский	12,4	9. Горевский	4,4
5. Вязовский	9,9	10. Пятницкий	3,7

Выполнение финансового плана III квартала по району проходит крайне неудовлетворительно, а в таких сельсоветах, как Пятницком, Горевском и Хвоинском поставлен под угрозу срыва.

Неудовлетворительно выполнение плана получилось в результате безответственного отношения налоговых агентов и исполкомов сельских советов. Агент Пятницкого сельсовета тов. Кирсанов совершенно прекратил работу по мобилизации средств. Вместо выполнения плана он занимался личными делами и рыбной ловлей. Исполком же Пятницкого сельсовета (пред. т. Гуцина) и Райфо (зав. т. Воронцов) мирлись с таким положением и никаких решительных мер к бездельнику Кирсанову не принимали. Не служат примером и некоторые руководители колхозов этого сельсовета. Башин (Пятницкое), Кукушкина (Аксепо), Зашибин (Н. Ивановский), Глазов (Бр. овраг) являются неплательщиками по 4 Государственному Военному Займу.

Значительно ослабили финансовую дисциплину в Горевском сельсовете. Председатель исполкома тов. Кузьмичев и налоговый агент т. Чугунов выполнили план III квартала всего лишь на 4,4 проц. и почти не занимались сбором военного займа.

Красно-Усадский сельсовет, занимавший первое место по выполнению плана II квартала, также ослабил работу по мобилизации средств. Председатель не-

полкома сельсовета тов. Палашов и агент тов. Ряблина давали слово не уступать первенства никому. Но оказалось, что их слова расходятся с делом.

На днях исполком райсовета обсудил вопрос выполнения финансового плана III квартала и обязал Райфо, исполкомы сельсоветов принять решительные меры к исправлению создавшегося положения.

Зав. Райфо тов. Воронцов поручено снять с работы налогового агента Пятницкого сельсовета т. Кирсанова как не обеспечившего работу и привлечь его к строжайшей ответственности.

Исполком райсовета обязал зав. Райфо тов. Воронцова и зав. районной сберегательной кассой тов. Бугрову укрепить инспекторский аппарат работоспособными людьми.

Председатели исполкомов сельских советов обязаны периодически заслушивать налоговых агентов, председателей колхозов и уполномоченных по займу и принимать решительные меры воздействия к людям, тормозящим выполнение установленного плана.

Задача финансовых органов района, сельских советов заключается сейчас в том, чтобы мобилизовать все силы, поднять выше уровень массовой разъяснительной работы за досрочное выполнение финансового плана III квартала.

Ответств. редактор
В. И. Галочкин.